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Abstrakt:  

Diplomová práce si dává za cíl analyzovat odlišné diskurzy o pandemii COVID-19 na Taiwanu 

v období od propuknutí nemoci na konci roku 2019 až do konce roku 2021. V této době došlo 

k objevení viru v čínském Wuhanu (Wuhan 武汉), zamlčování závažnosti situace čínskou vládou, 

rozšíření viru do podoby světové pandemie a k následné reakci států a jejich vlád. Taiwan byl 

dlouhou dobu dáván za příklad zvládnutí pandemie nulovou tolerancí, zavedením přísných kontrol 

a opatření, které mnohé světové vlády obdivovaly. Jak však byla pandemie vnímána a 

prezentována taiwanskými politickými špičkami? Jak se jednotlivé politické strany k pandemii 

postavily? A jak to vše bylo podáváno taiwanskými novinami?    

K odpovědi na tyto otázky bude kromě sekundární literatury použita také diskurzivní 

analýza vybraných čínsky psaných textů (vyšší stovky článků) týkajících se pandemie ze dvou 

největších taiwanských periodik: 1) noviny Ziyou shibao (自由時報 ), které se přiklání 

k Demokratické pokrokové straně a 2) Lianhe bao (聯合報), které se přiklání k Národní straně, 

Kuomintangu. Zároveň se práce zaměří na to, jak situaci prezentují v anglickém jazyce konkrétní 

političtí aktéři na platformě Twitter – konkrétně prezidentka Tsai Ing-wen (Cai Yingwen 蔡英文) 

a tehdejší předseda Kuomintangu, Johnny Chiang (Jiang Qichen 江啟臣 ). Práce využije 

kvalitativní přístup využívající sondy do novinových korpusů. Z nich se vyberou klíčová slova 

s největší frekvencí, která budou sledována ve všech textech novinových korpusů – kvantitativní 

metoda. Porovnání změn frekvencí klíčových slov a jejich kontextů v obou hlavních ideologických 

táborech naznačí změnu rétoriky hlavních aktérů. Interpretace této změny a její kontextualizace 

v dobové politické a geopolitické situaci objasní priority komunikovaného obsahu směrem do 

taiwanské společnosti (novinový korpus) a směrem k mezinárodnímu společenství (twitterový 

korpus). Twitterové korpusy jsou zkoumány zejména kvalitativně na základě čtení celých 

příspěvků. Kvalitativní analýza je doprovázena kvantitativní frekvenční analýzou.  

 


